MAI 1-5. a 6. cviceni ( 3.11. a 10.11.2016) - nekonené posloupnosti 1.

Zopakujte si:
(i) definici posloupnosti redlnych &isel, co znamena, Ze posloupnost je monotonni, resp. omezen4 shora, resp.
omezena zdola, resp. omezend;

(i) definici vlastni, resp, nevlastni limity posloupnosti.

Priklady a problémky:

1. Definice limity posloupnosti.
1. M¢éjme posloupnost {an} Jkde @, =09 .4, =0,99 ,a, =0,999 ,....... Ukazte, Z¢  lim a, =1.

H—po0

Najdéte, of se lisi ¢len a, od 1.

H
2. Dokazte z definice, Ze liml=0, limﬂz(), lim lsinn:O, lim yn =00,

n—rc0 H H—ro0 n L L 7] —ro0

3. Dokatte, Ze plati: lim g, =0 = lim i=0.

n— h— g
n

4. Dokate dle definice limity, zc Lim 7=

n—ro2 n
5. UkazZte, Ze plati :
a) lim ¢g" =0 proge (—1,1) a lim ¢” =4w pro ge(l,0), pro g < -1 posloupnost

=1. Uzijte pak také vé&t pro vypodet limit.

{ q"} limitu nem4 ;

b)  lim Yx =1 pro xe(0,%0), lim n =1
A—»o0 H—po

6. Dokazte, Ze plati: ma-li posloupnost {a,,} limitu @, ma kazda vybrana posloupnost
tutéZ limitu.

7. Necht limag,=aa b = (—- 1)" a, . Vydetfete existenci lim b, (uZijte 6.).

=

8. Ukazte, Ze posloupnost {an} , kde a, =sinﬂ , ne N, nemi limitu,

9. DokaZte nasledujici tvrzeni :
a) posloupnost {a,,} je konvergentni = posloupnost {an} je omezena ;

b) posloupnost {a,} je konvergentni => posloupnost {a,} je cauchyovsks ;
¢) lim a, =0 a posloupnost {b,}je omezens = lim a,.b, =0;

h—ro h—rw
d) lima, =aa lima,,,=a = lma,=a .
H—>00 n-y0 n—w0

10. Rozhodnéte, zda plati nasledujicf tvrzeni ( a dokaZte, Ze plati nebo opravte tak, aby tvrzeni platilo) :
a) lima,=a < lim|a,|=|q|;
= n—0
b) lim g, =a < lim g, =4 ;
H—o0 n—o0

¢) necht’ {a, }a {b,}jsou konvergentni posloupnosti a necht’ dnyg e NVn>ngy:a, <b,,
pak lim a, < lim b ;
R H—re0

d) lima,< limb, = dngeNVn>ng:a,<b,.

o H—ro0



2. Véty o limitach.

1. Vypotitejte limity:

] 1 . n-1 ) n?+2n-1 . n +n-14 ) n® -1
a) lim , lim , lim ——— | lim — lim S
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b) lim Jn+l-n i n® +1 i \/n2+1 J_ e Vn' - (-1)'n®
n—)mm ,J— n—zmo n now n—)ao 3}1 +\/—

lim ¥2" +3"+4";

H=—=»20

c) lim n-(\/n2+1—nj , lim ( n+l- \/n) lim (\/n +n+l- \/n +1) .
H—= n—po —>0
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2. Ukaite, Ze plati : lim Zq":—-— oqe(-11).
Now 1—q
n=0
N
3. Uka#te,Zzeplati : lim » a,eR = lima,=0 .
Now n—sw

n=1

. ) ) _1y 2
4. VySetfete existenci limity { # € N ) ( lze uZit tvrzeni v 6. z prvni &asti aloh ) lim _(.,._l.f_,_

nse 32 4 p

Dokazte vétu o limité& seviené posloupnosti. Modifikujte tuto vétu i pro nevlastni limity.

6. Pomoci vé&t v pfikladu 5. dokaZte :

1 .
a) lim lsm n=0, b) lim —-cosnx=0, c) lim (n+sinn)=co, d) lim n(3+sinn)=c
hi—yeo H—>
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¢) lim —:0 f) lim —=0.
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7. Vypocitejte limitu l1m( + ! + + J

8. Ukaite,7e  lim ( ! ! 1

lim n+\/I+n+f ...... n+J— widn )—1.




